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Εορταστική Εκδήλωση του Τμήματος Θεολογίας 
του Πανεπιστημίου Λευκωσίας
/ Γενικά Θέματα / Εκπαίδευση

Σε εορταστικό και ευφρόσυνο κλίμα, καθώς και με αισθήματα 
ιδιαίτερης χαράς και αισιοδοξίας, πραγματοποιήθηκε, με την 
ευκαιρία του αρξαμένου νέου έτους 2025, η καθιερωμένη κοπή 
της Βασιλόπιτας.

Πρόκειται για την ετήσια Εκδήλωση του εν λόγω Τμήματος, η οποία συνδυάζεται 
και με την εορτή των ελληνικών γραμμάτων και έγινε το πρωί του Σαββάτου, στο 
αμφιθέατρο Unesco στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου της Κυπριακής 
Πρωτεύουσας. Την ευλογία και την κοπή της βασιλόπιτας, που ως έθιμο ανάγεται 
στους χρόνους του Μεγάλου Βασιλείου, τέλεσε ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης 
Κύκκου και Τηλλυρίας κ. Νικηφόρος, ο οποίος, με τη σταθερή παρουσία και 
στήριξή του, προς το Τμήμα Θεολογίας, διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην 
διατήρηση και ενίσχυση των υψηλού επιπέδου Θεολογικών Σπουδών στην 
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Μεγαλόνησο.

Παρόντες, εκτός από τον Πρόεδρο και τους Καθηγητές του Τμήματος Θεολογίας, 
ήσαν, μεταξύ άλλων, ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων του Πανεπιστημίου 
Λευκωσίας κ. Παναγιώτης Αγγελίδης, η Αναπληρώτρια Κοσμήτορας της Σχολής 
Ανθρωπιστικών Σπουδών και Κοινωνικών Επιστημών κα Ιουλία Παπαγεωργίου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βόστρων κ. Τιμόθεος, Εκπρόσωπος του Παναγίου 
Τάφου στην Κύπρο, ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος, ο 
οποίος ήταν και ο κεντρικός ομιλητής στην Εκδήλωση. Παρέστησαν, επίσης, οι 
βουλευτές της Βουλής των Αντιπροσώπων της Κύπρου, και μέλη της κυπριακής 
κοινοβουλευτικής αντιπροσωπείας στην ΔΣΟ κ.κ. Πανίκος Λεωνίδου, Ηλίας 
Μυριάνθους, Μαρίνος Μουσιούττας και Ευθύμιος Δίπλαρος, η κα Όλγα Παπαδήμου, 
εκπρόσωπος της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Αθηνάς 
Μιχαηλίδου, ο Πρέσβης ε.τ. κ. Χαράλαμπος Χριστοφόρου, ο Στρατηγικός Αναλυτής 
δρ Νίκος Λυγερός, καθώς και μεταπτυχιακοί φοιτητές και υποψήφιοι Διδάκτορες 
του Τμήματος.

Ο Κύκκου Νικηφόρος, χαιρετίζοντας την Εκδήλωση, ευχήθηκε από καρδιάς «σε 
όλους, Πανεπιστημιακούς διδασκάλους, μεταπτυχιακούς φοιτητές και επί 
διδακτορία σπουδαστές του λαμπρού τούτου εκπαιδευτηρίου τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης, του Πανεπιστημιακού τούτου οίκου του φωτός και των επιστημών, 
υγεία αδιάπτωτη και έτη πολλά».

Ο σεπτός Ιεράρχης, ο οποίος έχει θέσει, το εν λόγω Πρόγραμμα Σπουδών, υπό την 



υψηλή επιστασία του, ευχήθηκε, επίσης, «Κύριος ο Θεός ευλογεί τα διανοήματά 
σας προς παν έργον αγαθόν και ευάρεστον τω Κυρίω, γιατί μόνο έτσι η αγία ημών 
Ορθοδοξία θα αποβεί και πάλιν η θερμουργός και φωτιστική δύναμη της 
παραπαίουσας σήμερα πανανθρώπινης κοινωνίας. Εύχομαι, τέλος, το νέο έτος 
2025 να είναι έτος δικαίωσης των ελπίδων και των προσδοκιών του λαού μας».

Τον λόγο ανέλαβε, αμέσως μετά, ο Πρόεδρος του Τμήματος Θεολογίας, Καθηγητής 
Χρήστος Οικονόμου, ο οποίος αναφέρθηκε στην εισαγωγή των Θεολογικών 
Σπουδών στην Κύπρο το 2011, αλλά και την άνθιση πλέον των Θεολογικών 
Γραμμάτων, με τη λειτουργία, το 2015, του Τμήματος Θεολογίας του 
Πανεπιστημίου Λευκωσίας.

«Το έργο αυτό, θέλω να τονίσω με ιδιαίτερη αγάπη, σεβασμό και ευγνωμοσύνη», 
σημείωσε, «συντελέστηκε υπό την αιγίδα του φίλου Μητροπολίτη Κύκκου και 
Τηλλυρίας κ. Νικηφόρου, με τον οποίο συμπορευθήκαμε από το 1990 και 
διακονήσαμε την Εκκλησία της Κύπρου σε όλες τις κρίσεις, που πέρασε».

Ευχαρίστησε, επίσης, τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Λεμεσού κ. 
Αθανάσιο και τον Καθηγούμενο της Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου του 
Αγίου Όρους κ. Εφραίμ, για την στήριξη και συμπαράστασή τους στο 
Τμήμα.

Καταλήγοντας, υπογράμμισε πως «το Τμήμα Θεολογίας του Πανεπιστημίου 
Λευκωσίας συμμετέχει στα εκκλησιαστικά, πολιτιστικά και κοινωνικά δρώμενα της 



Κύπρου, ενώ παράλληλα παρεμβαίνει δυναμικά με δημοσιεύσεις στον τύπο και τα 
ΜΜΕ της Κύπρου και της Ελλάδος με εξειδικευμένες θεολογικές απαντήσεις. Αυτή 
τη διακονία και αποστολή θα συνεχίσουμε και στο μέλλον, δίνοντας δυναμική 
παρουσία και στο εθνικό θέμα της ημικατεχόμενης πατρίδας μας».

Στο Χαιρετισμό του ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων του Πανεπιστημίου 
Λευκωσίας κ. Παναγιώτης Αγγελίδης, αφού καλωσόρισε τους εκλεκτούς 
προσκεκλημένους και τους φοιτητές, εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον 
Πανιερώτατο Μητροπολίτη Κύκκου και Τηλλυρίας κ. Νικηφόρο για τη μέγιστη 
προσφορά και στήριξη, την οποία παρέχει στο Τμήμα Θεολογίας.

Υπογράμμισε, ακολούθως, ότι το Τμήμα Θεολογίας «διαδραματίζει καίριο ρόλο 
στις θεολογικές σπουδές της Κύπρου και της Ελλάδος. Με τη συστηματική του 
εργασία προάγει την ακαδημαϊκή γνώση, καλλιεργεί την πνευματική παράδοση και 
πνευματική ανάπτυξη και ενισχύει τη σύνδεση με την ορθόδοξη παράδοση».

Σημείωσε, ακόμη, ότι «η συμβολή του Τμήματος στην εκπαίδευση είναι 
ανεκτίμητη, καθώς προετοιμάζει μελλοντικούς ποιμένες, εκπαιδευτικούς και 
ερευνητές, που θα συνεχίσουν να εμπλουτίζουν τη θεολογική σκέψη, το έργο της 
Εκκλησίας και την κοινωνία».

Το επιτελούμενο έργο του Τμήματος Θεολογίας εκθείασε και η Αναπληρώτρια 
Κοσμήτορας της Σχολής Ανθρωπιστικών Σπουδών και Κοινωνικών Επιστημών κα 
Ιουλία Παπαγεωργίου, τονίζοντας, ότι «εμπλουτίζει την ακαδημαϊκή κοινότητα, 
ενθαρρύνοντας ένα διάλογο που εκτείνεται σε κλάδους και πολιτισμούς, 
απηχώντας την πλούσια ιστορία και τις διαφορετικές παραδόσεις της ίδιας της 
Κύπρου. Τα μέλη του διδακτικού προσωπικού και οι φοιτητές του συμμετέχουν σε 
έρευνα και συζητήσεις, που διερευνούν θεολογικά ζητήματα κεντρικά για την 
ανθρωπότητα και την κοινωνία μας. Επιπλέον η προσέγγιση και δέσμευση του 
Τμήματος Θεολογίας με την κοινότητα ενισχύουν την αφοσίωση του 
Πανεπιστημίου στην κοινωνική ευθύνη παρέχοντας καθοδήγηση και διορατικότητα 
σε ένα κόσμο που χρειάζεται πάντα συμπόνοια και κατανόηση».

Αμέσως μετά ακολούθησε η επίκαιρη ομιλία του Γενικού Γραμματέα της 
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλους της Βουλής των 
Ελλήνων, δρος Μάξιμου Χαρακόπουλου, η οποία είχε ως θέμα: «Ο Ελληνισμός 
μπροστά στις προκλήσεις του νέου διεθνούς περιβάλλοντος».

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ στην ομιλία του επισήμανε, ότι «κάθε φορά που έρχομαι 
στην γλυκεία χώρα, κατά τον Λεόντιο Μαχαιρά, δεν σας κρύβω ότι αναπτερώνεται 
το ηθικό μου. Παρά το γεγονός ότι η μισή σχεδόν Κύπρος είναι σκλαβωμένη, για 



πάνω από μισό αιώνα, ότι ο στρατός του Αττίλα εξακολουθεί να μολύνει τα 
χώματα που αγίασαν απόστολοι, άγιοι και μάρτυρες, η Κυπριακή Δημοκρατία 
δείχνει μια αξιοζήλευτη ζωτικότητα. Και πρέπει να αποτελεί παράδειγμα και για 
την Ελλάδα σε πολλούς από τους τομείς της οικονομίας και της διοίκησης». Και 
πρόσθεσε, ότι «θα ήμουν, όμως, άδικος αν περιόριζα τον θαυμασμό μου στα 
επιτεύγματα του κυπριακού οικονομικού τομέα. Γιατί, ταυτόχρονα, διαχρονικά με 
εντυπωσιάζει και η βαθιά θρησκευτική πίστη των Κυπρίων. Ο δυνατός δεσμός που 
διατηρούν με την Ορθοδοξία και τις παραδόσεις της, οι γεμάτες εκκλησίες, η 
συμμετοχή πολλών νέων στα εκκλησιαστικά δρώμενα. Εξάλλου, αυτό το ιστορικό 
θαύμα της διατήρησης του Ελληνισμού σε αυτήν την εσχατιά της Μεσογείου, 
δίπλα ακριβώς από την ασιατική και αφρικανική ήπειρο, οφείλεται δίχως άλλο 
στην Ορθοδοξία. Αυτή, άλλωστε, διαφύλαξε και την ταυτότητα σύμπαντος του 
Ελληνισμού κατά την μακρά περίοδο της τουρκοκρατίας και της ενετοκρατίας».

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος τόνισε, ακόμη, ότι «ως Ελληνισμός οφείλουμε κατ’ 
αρχάς να μην τρέφουμε ψευδαισθήσεις ότι με την Τουρκία μπορεί να λειτουργήσει 
ο κατευνασμός, ανεξάρτητα αν είναι απαραίτητο να διατηρούμε διαύλους 
συζήτησης και συνεννόησης. Ούτε, επίσης, να θεωρούμε ότι, αν μόνοι μας δεν 
αντισταθούμε, θα έλθουν κάποιοι τρίτοι να μας σώσουν και να μας προστατέψουν. 
Δυστυχώς, οι διεθνείς σχέσεις είναι σχέσεις συμφερόντων και συχνά ωμού 
ρεαλισμού. Το πάθημα, άλλωστε, της Μικράς Ασίας, αλλά και η εισβολή του 1974 
στην Κύπρο πρέπει να αποτελεί για εμάς διαχρονικό μάθημα». Συνέχισε λέγοντας, 
ότι απέναντι στην τουρκική επιθετικότητα χρειάζεται «συντονισμός μεταξύ 
Ελλάδας και Κύπρου» ως ενιαίος χώρος, «αναβάθμιση των αμυντικών ικανοτήτων 



Ελλάδας και Κύπρου», ακόμη «αν χρειάζεται, ας μειώσουμε λίγο το βούτυρο για να 
αυξήσουμε τα κανόνια, γιατί είναι τα κανόνια που μας κατοχυρώνουν την 
ελευθερία μας», «δίκτυο συμμαχιών». Κατέληξε δε, ότι «όλα τα παραπάνω, όμως, 
για να έχουν αποτέλεσμα πρέπει να εδράζονται σε ένα υψηλό και ακμαίο ηθικό, το 
οποίο μπορεί να προσφέρει πρωτίστως η συνείδηση της μακράς ιστορίας μας και η 
ανάδειξη των αξιών της πίστης μας. Τα στοιχεία, δηλαδή, που συγκροτούν την 
ταυτότητά μας. Για να πολεμήσει κάποιος πρέπει να γνωρίσει πρωτίστως τι έχει 
να χάσει, αν δεν πολεμήσει. Και η απάντηση είναι τον ίδιο του τον εαυτό».

Η πολιτιστική και πνευματική αυτή Εκδήλωση έκλεισε με την διανομή της 
βασιλόπιτας και με πλούσιο κέρασμα προς όλους, προσφορά της Ιεράς Μονής 
Κύκκου.

Λουκάς Α. Παναγιώτου 

    



  






